

МАРТ 2008

№ 3 (1578)

газета издается с 1940 года

ГАЗЕТА САНКТ-
ПЕТЕРБУРГСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

Лесгафтовец



Год 100-летия первой Олимпийской победы России

Электронная версия
газеты находится на сайте
www.pro-lesgaft.spb.ru



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

ПРОЕКТ ТОКОВСКОГО СПОРТКОМПЛЕКСА ПРЕДСТАВЛЕН ШИРОКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

20 февраля 2008 г. в ИА «Росбалт», где собрались журналисты всех ведущих телерадиокомпаний и печатных СМИ, состоялся круглый стол, посвященный проблемам развития зимних видов спорта в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

Ректор СПб ГУФК им. П.Ф.Лесгафта, член Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта, спорта высших достижений, подготовке и проведению XXII зимних Олимпийских игр и XI зимних Паралимпийских игр в г. Сочи, профессор **В.А.ТАЙМАЗОВ** выступил с презентацией Комплекса мероприятий по подготовке российских спортсменов к Олимпиадам 2014 года, утвержденном на прошедшем заседании Президентского Совета.

На примере Санкт-Петербурга и Ленинградской области Владимир Александрович рассказал о планах развития спорта высших достижений и его научно-методического обеспечения. Создается конкретная программа «Сочи-результат». Несколько лет назад именно проректор по спортивной работе нашего вуза, шестикратная чемпионка Олимпийских игр Л.И.Егорова выступила на Президентском Совете, предложив организовать Федеральный центр зимних Олимпийских видов спорта в Ленинградской области.

В пос. Токсово (Ленинградская область) будет создан Федеральный тренировочный центр и Школа-интернат по зимним видам спорта для спортивно одаренных детей, а рядом – начнется модернизация учебно-спортивной базы СПб ГУФК им. П.Ф.Лесгафта.

В Санкт-Петербурге будет организован Региональный тренировочный центр. Начнется систематизированная работа по отбору спортсменов в сборные команды России, начиная с муни-

ципального уровня. Пройдет модернизация системы переподготовки тренеров, спортивных врачей, судей, технических специалистов и научных работников.

Подготавливается Федеральный закон «О спортивной подготовке», касающийся учреждений спортподготовки, тренировочных центров и образовательных учреждений. Данный закон будет закреплять статус тренеров и специалистов в области физкультуры и спорта, обеспечивать научно-методическое сопровождение их работы, восстановление и реабилитацию спортсменов, антидопинговые вопросы, материально-техническую базу спорта.

Единая гос. информационно-аналитическая система управления спортом высших достижений на основе внедрения ИС «Спортивный паспорт» поможет спортивным функционерам, а главное самим спортсменам учитывать все этапы работы специалистов физической культуры и спорта, их медико-биологические показатели и спортивные достижения на всех местах работы.

Немаловажной частью программы подготовки к покорению высших спортивных высот отмечается воспитание патриотизма у молодежи и пропаганда здорового образа жизни на примере лучших достижений российских спортсменов.

Дополнительное финансирование для реализации положений закона на 2008-2014 г. составляет 58,5 млрд. рублей. (Прим. Ред. - О планах финансирования региональных программ мы

писали в предыдущем номере газеты).

Касаясь конкретного строительства в Токсово, В.А.Таймазов рассказал журналистам, что Федеральный центр будет иметь трамплинный комплекс с пятью трамплинами различной высоты, биатлонный и лыжный стадионы, а комплекс нашего университета - трубу искусственного заснеживания трасс для всесезонного использования (как это, кстати, организовано у финских соседей). «Лыжные трассы двух спортивных объектов будут общими, и мы вместе с управделами Президента РФ В. Кожиним совместно собираемся развивать этот комплекс. Сейчас запускается строительство Федерального центра, а по нашему комплексу идет проектирование, строительство - соответственно годом позже. Университет разрабатывает также большую научно-методическую программу поддержки зимних видов спорта», - отметил В.А. Таймазов.

Председатель Комитета по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике Ленинградской области **А.Н.СОБОЛЕНКО** отметил, что само расположение и размеры территории области предполагают развитие масштабных зимних видов спорта. К тому же наличие рядом такой кузницы великих спортсменов, как университет имени Лесгафта, еще больше располагает к развитию областной спортивной базы спорта и воспитанию молодых спортсменов. «Мы готовы помогать и Вла-



Участники круглого стола (слева направо): директор PR-службы ИА «Росбалт» Г.М. Уздина, ректор СПб ГУФК им. П.Ф. Лесгафта В.А. Таймазов, председатель Комитета по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике Ленинградской области А.Н.Соболенко, начальник отдела по спортивно-массовой работе Комитета по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга Т.В.Казанкина, руководитель отдела продаж ООО «Русьэнергомонтаж» О.Коугия, директор Токсовского марафона А.Г.Сергеев.

димиру Александровичу Таймазову и управделами Президента России в их стремлении преобразовать территорию Токсово под спортивные цели. Выделены очень большие деньги. Финансирование Токсовского комплекса - это инициатива Любови Егоровой и Владимира Александровича, правительственная поддержка проектов была уже потом. У нас немало программ по развитию массовых видов спорта для жителей области, массовому отдыху горожан, мы хорошо по этим вопросам взаимодействуем с Санкт-Петербургом. По месту жительства развиваем спортивные многофункциональные комплексы. Слава богу, что у нас есть Университет, и они готовы работать по госзаказу. Очень важны тренеры, настоящие психологи, педагоги, грамотные специалисты. Просто спортивная база не нужна без высококлассного воспитателя. Тренерам и преподавателям будем предоставлять жилье, хорошую зарплату», - сказал А.Н. Соболенко.

Начальник отдела по спортивно-массовой работе Комитета по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга, трехкратная чемпионка Олимпийских игр **Т.В.КАЗАНКИНА** на вопрос журналистов о трудностях работы чиновником ответила, что ее



В.А. Таймазов дает интервью радио "Зенит"

сегодняшняя работа бывает схожа с трудностями спортивными. Не все вопросы решаются легко, но зато, когда добиваешься результата, то получаешь такое же удовлетворение, как и от Олимпийских побед. Город и область всегда были и будут вместе в смысле спорта. Например, в этом году были возобновлены «Лыжные стрелы» для горожан в область, куда направлялись специальные инструкторы. А для петербуржцев

заливались катки по месту жительства, организуются другие мероприятия.

На вопросы корреспондента газеты «Лесгафтовец» о взаимодействии с СПб ГУФК им. П.Ф.Лесгафта Т.В.Казанкина ответила, что в соответствии с Городской программой развития спорта в каждом районе Санкт-Петербурга создаются центры физической культуры, спорта и здоровья по месту жительства, куда направляется 426 специалистов за счет бюджета города. «У нас хорошие контакты с университетом Лесгафта, выпускников которого мы приглашаем на работу в эти центры. А сейчас 300 студентов проходят практику в районах. Как спортсмен, я могу сказать, что очень важно, чтобы тренер мог разбираться в спортивном потенциале любого человека и определять правильно спортивную нагрузку, ведь речь идет о здоровье и жизни человека», - отметила Т.В. Казанкина.

Также на круглом столе выступили **О.КОУГИЯ**, руководитель отдела продаж ООО «Русьэнергомонтаж», который рассказал о проектах организации искусственного ледового покрытия в любых погодных условиях. Директор Токсовского марафона **А.Г.СЕРГЕЕВ** рассказал о сегодняшних проблемах лыжных соревнований.

Н. НОВИКОВА

НА ПУТИ К ЧЕМПИОНАТУ МИРА - 2009: «КУБОК ПЕТРА ВЕЛИКОГО»

В нашем городе состоялся XV международный турнир по тазквон-до (ИТФ) «Кубок Петра Великого». Турнир проводился Санкт-Петербургской федерацией тазквон-до (президент - М.Ю. Шмелев) при поддержке Международной и Европейской федераций тазквон-до, Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга, Федерального агентства по физической культуре и спорту, Олимпийского комитета России, Администрации Санкт-Петербурга.

«Кубок Петра Великого» входит в четверку лучших турниров в мире по восточным единоборствам. В 2007 году турнир прошел в ранге Кубка мира, что предполагало участие в нем команд только высочайшего уровня (национальных сборных). В течение двух дней 36 комплектов наград разыграли между собой более 350 спортсменов из 12 стран. «Кубок Петра Великого» рассматривался как этап подготовки к XVI чемпионату мира 2009 года, который пройдет в нашем городе.

Кстати, Петербургская федерация тазквон-до единственная в мире удостоилась права проводить чемпионат мира во второй раз (наш город уже принимал первенство планеты в 1997 году).



Ректор СПб ГУФК им. П.Ф. Лесгафта В.А. Таймазов и профессор Чан Ун с дипломом Почетного доктора Санкт-Петербургского государственного университета физической культуры

«Кубок Петра Великого» посетил президент Международной федерации тазквон-до (ITF), член МОК Чан Ун. На це-

ремонии открытия турнира ректор СПб ГУФК им. П.Ф. Лесгафта В.А. Таймазов вручил профессору Чан Уну диплом Почетного доктора Санкт-Петербургского государственного университета физической культуры, после чего Чан Ун вручил награды ITF ректору СПб ГУФК В.А. Таймазову и президенту Санкт-Петербургской федерации тазквон-до М.Ю. Шмелеву, благодаря усилиям которых тазквон-до получило стремительное развитие в Санкт-Петербурге и России, а лучшие тазквондисты теперь могут получать образование в университете физической культуры им. П.Ф. Лесгафта.

По итогам турнира главную награду (Кубок Петра Великого) завоевала команда «Россия-3», состоящая в основном из петербургских спортсменов. В активе этой команды - 8 золотых, 10 серебряных и 4 бронзовых медали.

По материалам Санкт-Петербургской федерации тазквон-до

дискуссионная трибуна

НЕОБХОДИМЫ ПЕРЕМНЫ

Председатель Совета ветеранов нашего университета профессор Е.Лосин в ноябрьском номере газеты «Лесгафтовец» предлагает изменить устаревшую организационную структуру деления факультетов СПб ГУФК на факультеты «по сходным видам спорта». Мы уже делали попытку обосновать и внедрить эту идею несколько лет назад. Тогда встретили непонимание, сейчас надемся на более благополучный результат.

Сделать это надо не для облегчения взаимоотношений «деканат-кафедра», а в первую очередь для студентов, обучающихся у нас. Сколько они слышали уничижительных определений в свой адрес, придя в деканат с просьбой отпустить на учебно-тренировочный сбор, игру или турнир, перенести зачет или экзамен на другой срок из-за нахождения с командой в другом городе. Даже ходатайство кафедры не помогало. Порой

расположенность к студентам базировалась на личных симпатиях и антипатиях к нашей кафедре и персоне просящего. Многие наши студенты были отчислены. Совсем недавно вынужден был забрать документы из вуза Михаил Кержаков – игрок «Зенита» и молодежной сборной России. Конечно, большинство зенитовцев все-таки получили дипломы или близки к этому сейчас, но какой ценой?!

Если бы деканат спортивных игр существовал – всем было бы легче. Декан и его заместители быстрее разберутся в нюансах совмещения учебы и спортивной деятельности студента, ведь жизнь футболиста, хоккеиста, баскетболиста, гандболиста, волейболиста – сходна в принципе. В рамках такого деканата логично создать отделение спортсменов высокой спортивной квалификации – членов сборной России и профессиональных клубов. Обучение происходило

бы только на платной основе, а учебный план выполнялся бы не в такие жесткие сроки, а в удобное для студента-спортсмена время. Сейчас же деканаты, готовя приказ на отчисление, ставят в один ряд студента, прогуливающего занятия, и спортсмена, которым гордится наш замечательный город, а иногда – и вся страна.

Конечно, любые изменения в существующей системе нужно вводить постепенно. Необходимо создать рабочую группу по разработке организационной структуры и программы, необходимо обсудить этот вопрос на Ученом совете, выяснить мнение самых авторитетных наших преподавателей. Назрела необходимость уходить от старых стереотипов и делать структуру, удобную для студента.

Г.С.ОРЛОВ, зав. кафедрой ТИМ
футбола, к.п.н.
М.А.РУБИН, к.п.н.

3 марта - Всемирный день писателя

Всемирный день писателя отмечается по решению 48-го конгресса Международного ПЕН-клуба, состоявшегося 12-18 января, 1986 г. ПЕН-клуб был основан в 1921 году. Название организации составлено из первых букв английских слов Poets (поэты), Playwrights (драматурги), Essayists (эссеисты, очеркисты), Editors (редакторы) и Novelists (романисты).

ПЕН-клуб выступает в защиту свободы печати.

Всемирный день поэзии

отмечается 21 марта в соответствии с решением 30-й сессии ЮНЕСКО (1999 г.). Поэзия может стать ответом на самые острые и глубокие духовные запросы современного человека, но для этого необходимо привлечь к ней как можно более широкое общественное внимание.

Кроме того, Всемирный день поэзии дает возможность шире заявить о себе малым издательствам, чьими усилиями в основном доходит до читателей творчество современных поэтов, литературным клубам, возрождающим извечную традицию живого звучащего поэтического слова.

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1 марта празднует день рождения президент нашего университета Владимир Ульянович АГЕЕВЦ.

В этот же день исполняется 30 лет Чеснокову Денису Евгеньевичу;

3 марта - 50-летний юбилей у Ирины Ивановны Панковой и 30-летний юбилей у

Эмили Борисовны Фроловой;

5 марта 50 лет исполняется Любови Григорьевне Милосердовой;

6 марта - 50-летний юбилей у Ольги Викторовны Мамонтовой; и 60-летний юбилей у Юрия Николаевича Неробеева, доцента кафедры ТИМ борьбы;

14 марта 60-летний юбилей отмечает Александр Иванович Лебедев;

16 марта - 55-летний юбилей у Александра Николаевича Суркова;

18 марта 50 лет исполняется Павлу Павловичу Сиващенко;

19 марта 60 лет исполняется Пинчукову Владимиру Яковлевичу;

21 марта с днем рождения мы поздравляем главного инженера Алексея Михайловича Захарова;

23 марта день рождения у проректора по капитальному строительству Черникова Евгения Викентьевича;

27 марта 55-летний юбилей у Ореховой Елены Ивановны, в этот же день празднует день рождения зав. кафедрой ТИМ борьбы Борис Иванович Тараканов;

31 марта исполняется 70 лет ст. преподавателю кафедры ТИМ гребного спорта Малику Владимиру Васильевичу.

рис. Н. Жильцовой



УЧРЕДИТЕЛЬ - ученый совет СПб ГУФК им. П.Ф. Лесгафта

В номере использованы:

фото Э. Васильевой, А. Малинина, фото из различных архивов.

Редактор выпуска - И. Солдатов.

АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35.

тел. 495-03-20, e-mail: lesspress@mail.ru

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Таймазов В.А. - ректор университета, председатель редакционной коллегии;

Филиппов С.С. - проректор по заочному обучению;

Сердалов А.И. - проректор по социально-экономическим и административно-хозяйственным вопросам;

Лосин Е.А. - председатель совета ветеранов;

Новикова Н.И. - начальник отдела по связям с общественностью;

Виноградов Г.П. - зав. кафедрой атлетизма.

ОТПЕЧАТАНО:

В типографии «Олимп», Санкт-Петербург, пл. Никольская, д. 1а. Заказ № 9. Тираж 999 экземпляров. Подписано в печать по графику за день до выхода газеты 06.03.2008

«ДЕНЬ МЕНЕДЖЕРА» - РАЗВИТИЕ КОРПОРАТИВНОЙ КУЛЬТУРЫ УНИВЕРСИТЕТА

Обращение к понятию «корпоративная культура» связано с необходимостью моделирования эффективной работы кафедры менеджмента, одним из базисных оснований которого является корпоративная культура.

Вопрос корпоративной культуры является относительно новым и мало изученным в нашей стране, хотя многие «узловые» моменты, связанные с культурой организации, сами по себе новыми не являются.

Первые предметные исследования в области корпоративной культуры, связанные с выявлением роли человека на производстве, не как «рабочей силы», а как уникальной личности, носителя разнообразных свойств и характеристик, проявляющихся во взаимодействии в трудовом коллективе, проводились некоторыми учеными еще в начале прошлого века.

В настоящее время корпоративная культура определяется как уникальная совокупность норм, ценностей, убеждений, образцов поведения, которые в совокупности определяют способ объединения отдельных личностей в организацию для достижения поставленных целей.

Рассматривая кафедру менеджмента как вузовское подразделение, необходимо отметить, что ее цели и стратегия развития, в целом определяемые вузом и факультетом, тем не менее, имеют свою собственную миссию, цели и задачи, связанные с тем направлением обучения по которому ведется подготовка специалистов.

Кафедра менеджмента, основной целью которой является подготовка менеджеров, должна, в первую очередь, сама обладать всеми характеристиками организации с высоким уровнем корпоративной культуры для эффектив-

студентов, обучающихся по направлению «Менеджмент», мы видим в проведении ежегодных акций, требующих совместного участия двух сторон.

Таким объединяющим мероприятием в этом учебном году стал «День менеджера», проведенный впервые кафедрой менеджмента в конце 2007 года, в котором приняли участие студенты и преподаватели всех специальностей факультета экономики, управления и права.

Проведение мероприятия было выстроено в двух направлениях: деловом обучающем (проведение приглашенными известными менеджерами - практиками мастер-классов) и зрелищно-развлекательном, отражающем креатив наших студентов.

Необходимо подчеркнуть тот факт, что подготовка данной акции позиционировалась не просто как отдельное мероприятие, а как часть общей системы корпоративной культуры, создаваемой на кафедре и на факультете. Для решения этих задач нами были сформулированы основные составляющие менеджмента проводимой акции. Так в части презентации кафедры менеджмента были представлены:

Миссия:
Создать общий корпоративный дух студентов в процессе подготовки «Дня менеджера»

Цели:
Актуализировать возможности и личные ресурсы студентов и преподавателей

Стратегия:
Направить в дальнейшем общий потенциал кафедры менеджмента на завоевание рынка труда и победу в конкурентной борьбе с выпускниками других вузов и факультетов управления Санкт-Петербурга

Функции:
Главная функция «Дня менеджера» - это планирование развития корпоративной культуры кафедры на ближайшие семь лет до 2014 года - года зимних Олимпийских игр в России.

Партнеры:
Сегодня - это все те, кто сотрудничает с кафедрой, помогает в становлении и развитии кафедры менеджмента.

В планах кафедры - поиск партнерских отношений с профессиональными менеджерами, управленческими структурами, бизнес-сообществом для развития менеджмент-образования в сфере физической культуры и спорта, а также изучения спроса на содержание подготовки менеджера, определение его компетентностей и характе-

ристик, являющихся ключевыми для его конкурентоспособности на рынке труда.

«День менеджера» стал началом построения такого встречного процесса. Необходимо отметить, что эта акция выявила не только потребности и наличие ресурсов участников процесса, но и выявила определенные проблемы, среди которых можно отметить следующие:

-кафедра менеджмента является звеном структуры вуза физической культуры с устоявшимися сформированными ценностями, традициями и целями обучения в духе «подготовки олимпийских медалей». Вместе с тем, кафедра менеджмента должна внести свои новые ценностные представления, которые соответствуют процессам развивающегося предпринимательства в сфере спорта и дополнить ими систему



Организатор «Дня менеджера»
Т.Э. Круглова

корпоративной культуры университета -формирование корпоративной культуры кафедры менеджмента требует глубокого изучения и специальных исследований студенческой субкультуры, а также субкультуры профессиональных менеджеров для их органичного объединения и создания профессионального кодекса спортивного менеджера.

Таким образом «День менеджера» мы рассматриваем как мероприятие, заданное целями формирования ценностей кафедры менеджмента, норм поведения и этики будущих спортивных менеджеров, что в совокупности отражает индивидуальность сегодняшнего состояния всего университета и степень восприятия его социальной средой.

С уважением к читателям газеты,
КРУГЛОВА Т.Э., профессор
кафедры менеджмента



ной подготовки данных специалистов.

Одним из ключевых направлений в построении системы корпоративной культуры кафедры менеджмента, сочетающей в себе ценности, потребности и установки преподавателей и

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



18 марта профессорско-преподавательский состав университета, сотрудники, студенты и аспиранты сердечно поздравляют ректора СПб ГУФК им. П.Ф.Лесгафта, профессора

Владимира Александровича

ПЯЙМАЗОВА

с днем рождения и желают ему счастья, здоровья, неиссякаемой энергии для реализации всех планов на благо университета.



2 марта коллеги и друзья поздравляют с днем рождения заведующего кафедрой теории и методики футбола, известного тележурналиста и спортивного комментатора, общественного деятеля **Геннадия Сергеевича Орлова**.



3 марта сотрудники и друзья поздравляют с днем рождения декана факультета довузовской подготовки, заведующего кафедрой теории и методики бокса **Сергея Евгеньевича Бакулева**.



5 марта исполняется 55 лет заслуженному мастеру спорта СССР, призёру Олимпийских игр, зав. кафедрой ТИМ парусных видов спорта **Владиславу Ивановичу Акименко**.



8 марта талантливый и успешный тренер, замечательный человек, заведующий кафедрой фигурного катания на коньках и конькобежного спорта **Алексей Николаевич Мишин** отмечает свой день рождения.



Заведующего кафедрой теории и методики гребного спорта **Владимира Григорьевича Рыжова** коллектив университета поздравляет с днем рождения 20 марта.

Аркадий Павлович Мороз
отметил 95-летний юбилей



А.П. Мороз долгое время преподавал на кафедре иностранных языков, являлся ее заведующим и возглавлял секцию английского языка. Совет ветеранов и коллектив кафедры иностранных языков сердечно поздравляет одного из своих старейших сотрудников, военного переводчика, участника ВОВ и желает здоровья и счастья.

Лидии Ивановне
Кухтиной - 80 лет

Она проработала в нашем университете 55 лет.



Приказом ректора за многолетнюю безупречную работу Лидии Ивановне Кухтиной присвоено звание

"Почетный Лесгафтовец".

Вручение медали юбилярше состоится на торжественном вечере 7 марта.

МИСС ХОЗЯЮШКА - 2007

В ногу со временем, а возможно и опережая его по конкурсам, живут в общежитии на ул. Декабристов 35 наши студентки, в основном девушки - члены сборных команд. Их спортивный азарт высок и в быту.

Вот и решили они в канун нового 2008 г. провести конкурс «Мисс Хозяйка 2007 г.». И не ошиблись - конкурс

прошел на ура. В конкурсе все было как на соревнованиях: программа конкурса, номинации и, конечно, жюри.

Жюри полакомилось кальмарами в соусе у А. Ершовой, солянкой у И. Сидоренко, фирменной яичницей у Татьяны Винокуровой (тренерский ф-т), салатом с гренками у Д. Прокофьевой.

Но конкурс есть конкурс и побе-

дительница одна - Сидоренко Ирина. Поздравляем! Молодцы девчата! Пусть этот конкурс станет традицией и даст старт другим конкурсам в нашем вузе.

Особо благодарим за поддержку председателя профкома студентов и аспирантов **Дмитрия Сергеевича Мельникова**.

ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА



Лидия Титкова,
«Мисс Улыбка», (тренерский факультет)



Дарья Прокофьева,
«Мисс Активистка», (ФАФК)



Ирина Сидоренко,
«Мисс Хозяйка -2007», (ФЭУП)



Александра Ершова,
«Мисс Доброта», (ФЭУП)



Екатерина Первакова,
«Мисс Чистюля», (ФЭУП)